
 

สรุปผลการประเมินความพึงพอใจของประชาชนตอการรับบริการ 

สำนักทะเบยีนทองถิ่นเทศบาลเมืองสะเตงนอก 

ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566 

**************************** 

สำนักทะเบียนทองถิ่นเทศบาลเมืองสะเตงนอก จัดทำแบบสอบถามความพึงพอใจของ

ประชาชนผูรับบริการที่มีตองานทะเบียนราษฎร สำนักทะเบียนทองถิ่นเทศบาลเมืองสะเตงนอก อำเภอ

เมืองยะลา จังหวัดยะลา โดยเก็บขอมูลจากประชาชนที่มารับบริการงานทะเบียนราษฎร สำนักทะเบยีน

ทองถิ่นเทศบาลเมืองสะเตงนอก อำเภอเมืองยะลา จังหวัดยะลา จำนวน 265 คน (ขอมูลผูมารับบริการ

งานทะเบียนราษฎร ตั ้งแต วันที ่ 1 เมษายน 2566 – 30 กันยายน 2566) แบบสำรวจแบงเปน        

3 ตอน ตอนที่ 1 ขอมูลทั่วไปของผูตอบแบบสอบถาม ไดแก 1.1 เพศ 1.2 อายุ 1.3 ระดับการศึกษา          

1.4 อาชีพ และ 1.5 สถานะชื่อในทะเบียนบาน ตอนที่ 2 ความพึงพอใจของประชาชนผูรับบริการ    

ตองานทะเบียนราษฎร สำนักทะเบียนทองถิ่นเทศบาลเมืองสะเตงนอก อำเภอเมืองยะลา จังหวัดยะลา 

แบงออกเปน 3 ดาน คือ 1. ดานขั ้นตอนและระยะเวลาการใหบริการ 2. ดานบุคลากรเจาหนาที่         

ผูใหบริการ และ 3. ดานสิ่งอำนวยความสะดวก และตอนที่ 3 คำถามปลายเปดเพื่อใหผูรับบริการ    

แสดงความคิดเห็นและขอเสนอแนะในการปรับปรุงแกไขพัฒนาการใหบริการของสำนักทะเบียนทองถิ่น

เทศบาลเมืองสะเตงนอก อำเภอเมืองยะลา จังหวัดยะลา ผลการตอบแบบสอบถามมีดังนี ้

ตอนท่ี 1 : ขอมูลทั่วไปของผูตอบแบบสอบถาม 

1.1 เพศ    

 

  ผูตอบแบบสอบถาม จำนวน 265 คน เปนเพศชาย 130 คน คิดเปนรอยละ 49.06 

และเปนเพศหญิง 135 คน คิดเปนรอยละ 50.94  

ชาย, 130, 
49.06%

หญิง, 135, 
50.94%
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1.2 อาย ุ   

 

ผูตอบแบบสอบถาม จำนวน 265 คน สวนใหญมีอายุ 40 – 59 ป จำนวน 127 คน 

คิดเปนรอยละ 47.92 รองลงมาอายุ 20 – 39 ป จำนวน 124 คน คิดเปนรอยละ 46.79 รองลงมา

อายุ 60 ปขึ้นไป จำนวน 11 คน คิดเปนรอยละ 4.15 และอายุนอยกวา 20 ป จำนวน 3 คน คิดเปน

รอยละ 1.13 ตามลำดับ 

1.3 การศกึษา   

 

ผูตอบแบบสอบถาม จำนวน 265 คน เปนผูที่มกีารศึกษาระดับมัธยมศึกษา/ปวช. จำนวน 

118 คน คิดเปนรอยละ 44.53 รองลงมาระดับปริญญาตรี จำนวน 103 คน คิดเปนรอยละ 38.87 

รองลงมาระดับการศึกษาต่ำกวาประถมศึกษา/ประถมศึกษา จำนวน 43 คน คิดเปนรอยละ 16.23 

และไมระบุระดับการศึกษา 1 คน คิดเปนรอยละ 0.38 

 

นอยกวา 20 ป , 
3, 1.13%

20 – 39 ป, 
124, 

46.79%

40 – 59 ป, 
127, 

47.92%

60 ปขึ้นไป, 11, 4.15%
ไมระบุอาย,ุ 0, 

0.00%

ตํ่ากวาประถมศึกษา/
ประถมศึกษา, 43, 16.23%

มัธยมศึกษา/ปวช., 118, 
44.53%

อนุปริญญา/ปวส. , 
0, 0.00%

ปริญญาตรี, 103, 
38.87%

สูงกวาปริญญาตรี, 0, 0.00%
ไมระบุ, 1, 0.38%
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1.4 อาชีพ  

 

ผูตอบแบบสอบถาม จำนวน 265 คน ซึ่งผูรับบริการสวนใหญมีอาชีพประกอบธุรกิจ

สวนตัว/คาขาย จำนวน 102 คน คิดเปนรอยละ 38.49 รองลงมาอาชีพอื่นๆ จำนวน 72 คน คิดเปน

รอยละ 27.17 รองลงมาอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน จำนวน 43 คน คิดเปนรอยละ 16.23 รองลงมา

อาชีพรับราชการ/รัฐวิสาหกิจ จำนวน 38 คน คิดเปนรอยละ 14.34 และอาชีพนักเรียน/นักศึกษา 

จำนวน 10 คน คิดเปนรอยละ 3.77 ตามลำดับ 

1.5 สถานะชื่อในทะเบียน  

 

ผู ตอบแบบสอบถาม จำนวน 

265 คน  เปนประชาชนที่อยูในเขต

เทศบาลเมืองสะเตงนอก 212 คน 

คิดเปนรอยละ 80 และเปนผูที่อยู

นอกเขตเทศบาลเมืองสะเตงนอก 

จำนวน 53 คน คิดเปนรอยละ 20 

  

นักเรียน/นักศึกษา, 
10, 3.77%

พนักงานบริษัทเอกชน, 
43, 16.23%

ประกอบธุรกิจสวนตัว/
คาขาย, 102, 38.49%

รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ, 
38, 14.34%

อ่ืนๆ (เชน วางงาน/
แมบาน/รับจางทั่วไป/

ขาราชการบํานาญ), 72, 
27.17%

ไมระบุ, 0, 0.00%

ในเขต ทม.สะเตงนอก, 
212, 80%

นอกเขต ทม.สะเตงนอก, 
53, 20%
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1.6 ทานมาติดตองานทะเบียนราษฎร เรื่องใด  

 
ผูตอบแบบสอบถาม จำนวน 265 คน ติดตอทั้งหมด 278 โดยผูที่ตอบแบบสอบถาม

สวนใหญติดตองานเรื่องการแจงยายที่อยู จำนวน 114 คน คิดเปนรอยละ 41.01 รองลงมาติดตอเรื่อง

ขอเลขที่บาน จำนวน 48 คน คิดเปนรอยละ 17.27 รองลงมาติดตอเรื่องแจงการเกิด จำนวน 46 คน 

คิดเปนรอยละ 16.55 รองลงมาติดตอเรื่องอื่นๆ จำนวน 36 คน คิดเปนรอยละ 12.95 และติดตอ

เรื่องการแจงการตาย จำนวน 34 คน คิดเปนรอยละ 12.23 ตามลำดับ 

  

การแจง้การเกิด, 

46, 16.55%

การแจง้การตาย, 

34, 12.23%

การแจง้ยา้ยทีÉอยู,่ 

114, 41.01%

การขอเลขทีÉบา้น, 

48, 17.27%

อืÉนๆ , 36, 12.95%
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ตอนท่ี 2 : ทานมีความพึงพอใจตอการใหบริการของสำนักทะเบียนทองถิ่นเทศบาลเมืองสะเตงนอก 

1. ความพึงพอใจดานกระบวนการขั้นตอนการใหบริการ 

 
ผูตอบแบบสอบถาม จำนวน 265 คน พึงพอใจในขอ 1.3 ความเปนธรรมของขั้นตอนการ

ใหบริการตามลำดับกอนหลังไมเลือกปฏิบัต ิมากที่สุด รองลงมา คือ ขอ 1.2 ความชัดเจนในการอธิบาย

ชี้แจงและแนะนำขั้นตอนการใหบริการ เทากับขอ 1.4 ระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสม ไมมี

ขั ้นตอนมากเกินความจำเปน ตามลำดับ และขอ 1.1 ขั้นตอนการใหบริการไมยุงยากซับซอน มีความ

สะดวก และคลองตัว    

2. ความพึงพอใจดานบุคลากรเจาหนาที่ผูใหบริการ 

 
ผูตอบแบบสอบถาม จำนวน 265 คน พึงพอใจในขอ 2.1 ความเหมาะสมในการแตงกาย 

บุคลิก ลักษณะทาทาง กิริยามารยาทของผูใหบริการ มากที่สุด รองลงมาคือ ขอ 2.2 ความเต็มใจ ความ

กระตือรือรน และความพรอมในการใหบริการอยางสุภาพ รองลงมาคือขอ 2.3 ความเปนมิตรและเปน

มนุษยสัมพันธที่ดีตอผูรับบริการ และขอ 2.4 ความรูความสามารถในการใหบริการ ซึ่งเทากับขอ 2.5 มี

ความซื่อสัตยสุจริตตอหนาที่ เชน ไมเรียกขอสิ่งตอบแทนเปนวัน ไมรับสินบน เปนตน เชน สามารถตอบ

คำถามขอสงสัย ใหคำแนะนำไดอยางถูกตอง มีความนาเชื่อถือ ตามลำดับ  

4.71 

4.72 

4.71 

4.69 

 4.66  4.67  4.68  4.69  4.70  4.71  4.72  4.73

1.4 ระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสม ไมมีขั้นตอน
มากเกินความจําเปน

1.3  ความเปนธรรมของขั้นตอนการใหบริการตามลําดับ
กอนหลังไมเลือกปฏิบัติ

1.2 ความชัดเจนในการอธิบายชี้แจงและแนะนําขั้นตอน
การใหบริการ

1.1 ขั้นตอนการใหบริการไมยุงยากซับซอน มีความ
สะดวก และคลองตัว

คาเฉลี่ยที่ได

4.74 

4.74 

4.75 

4.76 

4.77

 4.73 4.74 4.74 4.75 4.75 4.76 4.76 4.77 4.77

2.5 มีความซ่ือสัตยสุจริตตอหนาที่ เชน ไมเรียกขอเงิน … 

2.4 ความรูความสามารถในการใหบริการ เชน สามารถ… 

2.3 ความเปนมิตรและเปนมนุษยสัมพันธที่ดีตอ… 

2.2 ความเต็มใจ ความกระตือรือรน และความพรอมใน… 

2.1   ความเหมาะสมในการแตงกาย บุคลิก ลักษณะ… 

คาเฉลี่ยที่ได
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3. ความพึงพอใจดานสิ่งอำนวยความสะดวก 

 
ผูตอบแบบสอบถาม จำนวน 265 คน พึงพอใจดานสิ่งอำนวยความสะดวก ในขอ 3.1 การ

ใหบริการของหนวยงาน และชองบริการตางๆ สามารถเขาถึงไดอยางสะดวก ความเปนระเบียบเรยีบรอย

และความสะอาดของสถานที่จุดใหบริการ มากที่สุด รองลงมาคือขอ 3.2 ความเปนระเบียบเรียบรอย

และความสะอาดของสถานที่จุใหบริการ รองลงมา คือขอ 3.4 ความเพียงพอ คุณภาพ และทันสมัยของ

อุปกรณ เครื่องมือตางๆ ในการใหบริการ และรองลงมาคือขอ 3.3 ความเพียงพอ เหมาะสม ของที่จอด

รถ หองน้ำ และที่นั่งคอยรับบริการ ตามลำดับ 

ตอนที่ 3 : ทานมีความคิดเห็นและขอเสนอแนะในการปรับปรุงแกไขพัฒนาการใหบริการของ 

สำนักทะเบียนทองถิ่นเทศบาลเมืองสะเตงนอกอยางไร 

1. ไมมีคำต ิ

2. ประทับใจ บริการดีมาก ยิ้มแยม เปนกันเอง 

3. ขอชื่นชมเจาหนาที่ใหบริการในเรื่องการขอทะเบียนบาน พูดคุยเขาใจงาย ยิ้มในขณะใหบริการ 

ใหคำปรึกษาไดดีมาก ขอบคุณครับ 

4. เจาหนาที่ใหบริการดีมาก สามารถตอบคำถามขอสงสัย และการบริการไมยุงยาก มีความสะดวก 

5. เจาหนาที่ใหบริการดี ใหคำปรึกษาไดดีเขาใจงาย รวดเร็ว 

จากการตอบแบบสอบถามของผูรับบริการ จำนวน 265 คน มีความพึงพอใจตอ

เจาหนาที่งานทะเบียนราษฎรผูใหบริการมากที่สุด อยูที ่ 4.75 โดยพึงพอใจตอเจาหนาที่แตงกาย

เหมาะสม บคุลิคดี เต็มใจบริการ มีความกระตือรือรน พรอมใหบริการดวยความเปนมิตรและมีมนุษย

สัมพันธที่ดีตอผูรับบริการ มีความรูความสามารถ และซื่อสัตยสุจริต รองลงมาพอใจตอกระบวนการ

ขั้นตอนการใหบริการอยูที่ 4.71 โดยพึงพอใจในเรื่องของความเปนธรรมไมเลือกปฏิบัติ มีความ

ชัดเจนในการอธิบายชี้แจงและแนะนำขั้นตอนการใหบริการ บริการรวดเร็ว คลองตัว และขั้นตอน  

ไมยุงยากซับซอน และรองลงมาพึงพอใจตอสถานที่และสิ่งอำนวยความสะดวกอยูที่ 4.63 ซึ่งจะพึง

พอใจนอยในสวนของที่จอดรถ หองน้ำ ที่นั่งและอุปกรณ ในภาพรวมผูรับบริการพึงพอใจอยูในระดับ

ดีมาก คือ เฉลี่ยอยูที่ 4.70 โดยระดับความพึงพอใจโดยรวมของผูรับบริการที่มีตอสำนักทะเบียน

ทองถิ่นเทศบาลเมืองสะเตงนอก พึงพอใจรอยละ 94.00   

4.60 

4.59 

4.64 

4.68 

 4.54 4.56 4.58 4.60 4.62 4.64 4.66 4.68 4.70

3.4  ความเพียงพอ คุณภาพ และทันสมัยของ
อปุกรณเคร่ืองมือตางๆในการใหบริการ

3.3  ความเพียงพอ เหมาะสม ของที่จอดรถ 
หองน้ํา และที่นั่งคอยรับบริการ

3.2  ความเปนระเบียบเรียบรอยและความสะอาด
ของสถานที่จุดใหบริการ

3.1  การใหบริการของหนวยงาน และชองบรกิาร
ตางๆ  สามารถเขาถึงไดอยางสะดวก

คาเฉล่ีย


